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illető közlemények küldendők. Hirdetéseket tóai- és hirdetési dijak küldendők-
Megjelen minden vasárnap reggel a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. Bélyegdij minden hirdetés titán 30 kr.

Kéziratok nem adn nak vissza. Eignes szám ára Q k:r, | Nyilttér petit sora 30 kr.

Phönix.
Innen onnan már egy évtizede 

lesz, midőn a csongrádi nép torkig 
jóllakott azon párt uralmával, mely 
pártnak vezérei ma korlátlanul ural­
kodnak Csongrád városában. Mint 
mondjuk korlátlanul ; mert az törté­
nik, amit ők akarnak; akaratukat 
keresztül viszik minden akadály nél­
kül a községi közgyűlésben ; a köz­
ségi képviselő-testület többsége va­
lóságos mungómódra szolgálja őket. 
Ennek következtében a vezérek ép­
pen úgy gazdálkodnak ma : mint gaz­
dálkodtak 10 évvel ezelőtt, midőn 
rósz gazdálkodásuk miatt, az öntu­
datra ébresztett nép kiseperte őket 
a község házából. Csodálatos, hogy a 
nép összetartása által kiseprett ala­
kok, egytől egyig, személyváltozás 
nélkül visszakerültek a húsos faze­
kak mellé, honnan 9 évvel ezelőtt 
csúfosan elüzettek. Sőt ma, sokkal 
otthonosabban érzik magokat, háborit- 
lanul habzsolják fel az ételt, melyhez 
a rántást meg a húst a közönség 
adó filléreiből szedik össze végrehaj­
tás utján.

10 évvel ezelőtt is igy ültek a 
húsos fazekak körül, torkig jó lakva,

meghízva. De a nép is torkig jó la­
kott velők : mert a milyen arányban 
híztak ők, olyan arányban fogyott a 
nép zsírja.

Ez előtt 9 ép ei, mintha a föld­
ből nőtt volna ki, oly hirtelenséggel 
keletkezett egy párt: a „községi 
párt.“

A párt vezérei azon elhatározás­
sal álltak a nép élére, hogy azon eset­
ben, ha tiszteséges utón sikerülni 
fog a többséget megnyerniük, ha a 
nép támogatni fogja őket missiójuk­
ban, vissza helyezik a népet jogaiba, 
megtisztítják a község házát azoktól, 
kiknek erőszakoskodása és vissza­
élései Csongrádváros közönségét vég­
képen elkeserítették.

A „községi párt“ vezérei be is 
váltották ígéretüket, mert rövid idő 
alatt győzelemre vezették a párt 
zászlóját, mely zászlóra ez volt Írva : 
„A Csongrád városi községi párt, a 
közügyekért.“ Győzelemre jutva, meg­
szabadították a város polgárait azok­
tól az emberektől, kiktől éveken ke­
resztül szabadulni nem bírtak.

Helyre állították a szabad vá­
lasztásokat, úgy annyira, hogy a nép 
azokat választotta be a község házá- 

í hoz, a kikben bízott.

Kisöpörte azon tisztviselőket, 
akik vagy hivatali képtelenségüknél 
fogva, vagy ln>c««alos visszaéléseik 
miatt, a város közönségének hátrá­
nyára ültek bent. Egyszóval, a kö­
zönség óhaját, az utolsó pontig liiven 
teljesítették.

Mégis, 3 évvel ezelőtt, az a nép, 
melynek érdekében a párt vezérei 
becsületesen harczoltak, félre vezetve 
ámitók által, hirtelen minden ok nél­
kül elfordult a vezérektől, megbuk­
tatta a pártot; átszegődött azokhoz, 
a kiktől 6 évvel az előtt szabadulni 
akart; a kiknek bukását leírhatatlan 
lelkesedéssel fogadták.

Pedig azt hisszük, hogy a köz­
ségi párt vezérei semmi olyast nem 
tettek, amiért a nép haragját kiér­
demelték volna.

Egyedüli bünük csak az volt, 
hogy feltétlenül bíztak mind azokban, 
akik táborukba szegődtek, kik ké­
sőbben a pártot rutul cserben hagyták,

A községi párt uralma alatt a 
nép akarata érvényesült a községi 
választások alkalmával.

A községi párt a szegényebb 
földbirtokosok érdekeit támogatta a 

I nagyobb földbirtokosok túlkapásaival 
I szemben.

> „CSONGRÁDI LAP" TApAJji
Fülemüle tőled tanult . . .

Fülemüle tőled tanult 
Dalt dalolni bül-bül hangon; 
Fesló bimbó ott leste el 
Az üde bájt szép arezodon . . .

Tőled tanult meg a hajnal 
Mosolyogni bíbor fény nyel ; 
Szökelleui lágy susogva 
A kanyargó csacska csermely . . .

Fényét s tüzét utánozza 
A nyári nap, hő szemednek ; 
Derűjéért a kék égbolt 
Tiszta homlokod’ lopta meg , . .

... Én nem loptam tőled semmit, 
Sem dalt, mosolyt, sem fényt, tüzet ; 
F.s te mégis kis leánykám 
Elraboltad szarelmemet!

Japetus.
7 V̂v

Egy a, sole leöznAl.
A kubányi kastély tágas csarnoka vissz­

hangozta még a negyvenes óvek elején gyak­
ran egybegyiilt táblabirák harsány hangon 
kiadott jelszavát. „nem adózunk“ .... de 
azért 1845. karácsony előestéjén mégis fekete- 
babos kék karion inhabau üdvözölte szeict-

teit a ház egyetlen ékessége, a szép kis Ku­
bányi Vilma.

Kubányi Gáspárt nem vitte rá a lelke, 
hogy mostohát hozzon az édes anya helyébe 
és ha most mégis azt mondom : szeretteit . . 
az öreg urat és az ifjú Mihályi Gábort ér­
tem alatta. A fiatal emb r a kubányi földes 
ur keresztüli és Vilmácskának jegyese volt.

Leendő veje előtt cseppet sem tit­
kolta Kubányi makacs ragaszkodását a 
konzervatívok programújához és Mihályi — 
pesti jogász létére Kossuth elveinek rajongó 
hive és hirdetője — éppen ezért ki is tért 
mindenkor a politikai viták elől, csakhogy 
összeütközésbe ne jöjjenek az öreg úrral.

Végtére is az ő kezéből nyeri el egy­
koron élte legdrágább kincsét és Mihályi 
Gábor szerette szép aráját !

Csakhogy várniuk kell még, hisz oly 
fiatalok mind a ketten és úgy imádták mind 
a ketten az édes, magyar hazát! Nem is be­
széltek ők most szerelemről, boldogságról, 
.... minden más gondolatot háttérbe szorí­
tott szivükben az érzelmek legmagaaztosabbja 
a hazaszeretet!

Es lángoló honszerelmük nyomában 
ogy név lebegett szüntelen a fiatalok ajakán 
.... egy név, melynek hallatára már akkor 
is megdobbant minden honfi szive a magas 
Tátrától le egész a kék Adriáig : Kossuth 
L a j o s !

Nem úgy az öreg táblaidra! Szívvel 
i lélekkel hive volt ugyan az. üdvös mozgal­

maknak, de csak egy bizonyos határig. Es

i bár ő volt mindenkor egyike az elsőknek, a 
ki időt, fáradságot és költsédet nem kiméivé, 
kimagasló példával járt elől honfitársai sérel­
meinek orvoslásában : a jobbágyság eltörlé­
séről és közös teherviselésről mit sem akart 
hallani.

Sokszor ismételgette leendő veje előtt, 
hogy van ő olyan jó hazafi, mint azok a 
„fiatal óriások“, akik egy éjjelen át fejtetőre 
állítanák a világ rendjét, ha csupán tőlük 
függne. — De itt vagyunk ám még mi is. —-

Kossuth Lajos támadásai a makacskodő 
j nemesség ellen csak fokozták felháborodását 

és már cikkeinek és szónoklatainak minden 
egyes szava is lángostorcsapáskcnt érte az 

i öreg ur büszkeségét.
Elkeseredése azonban tetőpontját érte 

a midőn 1847. őszén Mihályi Gábor Vilma- 
1 hoz intézett levelében arról értesítette a ku­

bányi kastély nemzetes urát, hogy a magyar 
Demosztheneszt óriási szótöbbséggel megvá­
lasztották Festmegye követének.

— Egy uj korszak hajnala virradt reánk 
I a mai nappal, igy zárta sorait az ifjú, és 
I mostaui boldogságomnál csak azt képzelhe- 
i tem nagyobbnak, mit az én imádott Vilmács- 
1 kám karjaiban lelek fel egykoron.

Midőn az öreg Kubányi Gáspár arról 
1 is értesült, hogy éppen leendő veje és jogász 

társai vitték széjjel elsőknek I’est utczáin a 
hirt, melynek nyomában tomboló viharként 
zúgott fel a lelkesedés árja .... eg vet 

! gondolt, aztán lakonikus rövidséggel tu- 
1 datta az ifjúval, hogy mégis esik jobbnak



3 cld.a.1 csoi-tgead: X-5;

Aki igazságot keresett, az azt 
meg is találta A párt érdeket, soha­
sem tolta előtérbe. Egyenlő mérték­
kel mért földművelőnek, szegénynek 
és gazdagnak.

Meglehet, hogy talán éppen az 
okozta vesztét is. Anyi tény, hogy 
Hegyi Antal azért fordult későbben a 
párt ellen : mert nem volt hajlandó 
a párt, Hegyi jogtalan, igazságtalan 
kérelmének eleget tenni

Mint tudva van, Hegyi azt akarta, 
hogy a rét felosztásával az összes 
járandóságát, a „kisrétben“ kapja ki. 
Midőn ezt nem volt hajlandó sem 
Réti, sem a párt más befolyásos egyéne 
teljesíteni : mert a legnagyobb fokit 
igaztalanságnak tartották : Hegyi An­
tal ellene fordult a pártnak és fel­
használva papi állását, hallatlan rá­
galmakkal és izgatással a pártot el­
buktatta.

így jutottak be azok, kiket a 
községi párt vezérei, a nép kérel­
mére 9 évvel ezelőtt, kisepertek.

De valamint akkor vissza éltek 
a nép bizalmával, úgy ma is csordul­
tig telt már a keserű pohár. Ma még 
tovább mennek, mert nem csak, hogy 
mit sem tesznek az adózó közönség 
érdekéért: hanem a tiszta ivóvíz 
élvezetétől is meg akarják fosztani a 
közönség jó nagy részét. A helyett, 
hogy a külvárosrész lakosságát lát­
ták volna el vízzel, a 2-ik ártézi kút 
helyét, a másik mellé szavazták meg. 
így azután, a főtéren két kút lesz ; 
még a város másik, élénk forgalmú 
helyein — egy sem. Mert hát — 
Karvaly Tóni pártjának még a vízből 
is több kell, mint más közönséges 
halandónak

A régi görög regék egy gyö­
nyörű madárról mesélnek, mely midőn 
megöregedett, a fészkébe íiszköt vitt 
és magát a fészkén elhamvasztotta. 
De a hamvaiból ismét megfiatalodva, 
ragyogó tollazattal támadt fel. Ezt a

madarat „phőnix“ madárnak nevezték.
így történt a községi párttal is. 

Elhamvasztották, de ma, midőn mű­
ködésükre szükség van, mert azt e 
város közönségének érdekei követe­
lik, ujjúit erővel, megfiatalodva fog 
hamvaiból feltámadni, hogy vissza 
követelje az igazságot, a község jó 
létét, a községi választások tiszta­
ságát.

Sorakozzunk hát ismét azon zászló 
; alá, mely zászlóra az van Írva . . . 
i „A községi párt a közügyekért.“

Mär megint hazudik-
Az 1892 iki orsz. képviselő vá­

lasztási mozgalmak alatt, Hegyi An­
tal szent atyánk, midőn a templom- 
és a parochia előtti téren beszédet 
tartott, vagy helyesebben szólva, bo­
londította a népet, a többek között 
azt is állította, hogy én a kormány­
tól 000 frt. subvenciót húzok, a mi­
ért a )„Csongrádi Lap“-ot szerkesz­
tem.

Szelidlelkű szent atyánk ezen 
kijelentését akkor nem vettem más­
nak, mint gyenge kortes fogásnak. 
Mert hiszen, ehhez hasonló füllenté­
sek olyan mozgalmas időben nem 
mennek valami nagy bűn számban.

Ilyen ártatlan kortes fogások, 
ha azok senkit becsületükben nem 
érintenek, a jelölt érdekében megen 
gedhetők.

Ámbár az Isten szolgájának, ki­
nek bűnül rovatik fel a hazugság 
még az esetben is : ha nem öntuda­
tosan hazudik; annál inkább a leg­
undokabb bűnök egyikét képezi, ha 
a hazugságot öntudatosan cselekszi. 
Már pedig, hogy szent atyánk Hegyi 
Antal akkor szándékosan hazudott, 
az bizonyos. Tehát felszentelt r. katli. 
pap létére, a legocsmányabb bűnök 
egyikét szándékosan követte el. Már

ezért is megérdemli, hogy fekete lelke 
örök pokolra vettessék.

Szelidlelkű páterünk azonban 
egyszeri hazugsággal be sem éri. 
hanem iparkodik hazudozásait mentül 
sűrűbben ismételni, nagyobb dicső­
ségére a r. katli. egyházunknak, mely­
nek felszentelt papja.

Az általa szerkesztett „Csongrádi 
Büzlöny“ m vasárnap megjelent szá­
mában, ismét azt Írja, hogy én Szi- 
vák utján a rendelkezési alapból 600 
frt subvenciót húzok. Az igazat meg­
válva, biz én nagyon jó néven ven­
ném, sőt meg is köszönném, ha 600 
frt. subvenciót kapnék; nagyon rá 
lennék szorulva, mert szegény em­
ber vagyok és sem Svájcból, sem 
más honnan segélyben nem részesü­
lök. Éppen ezért, csak köszönettel 
tartoznám Hegyi Antal urnák, ha szi­
ves lenne felvilágosítani, hogy kiáll­
tai vagy miképen juthatnék az ál­
tala jelzett 600 frt subvencióhoz.

De egyúttal kijelentem, még hi­
telesen be nem bizonyítja azt, hogy 
én valahonnan 600 frt. vagy legalább 
1. fillér subvenciót húzok : addig kö­
zönséges hazudozó fráternek nyilvá­
nítom.

Edéi* János
felelős szerkesztő.

ÚJDONSÁGOK.

véli egyetlen gyermeke sorsát másnak és nem 
ilyen ország felforgatónak a kezébe letenni.

De ugyanaz a posta meghozta Vilma 
üzenetét is és ez nagyban enyhítette szive 
néma fájdalmát, melyei örökre elveszettnek 
hitt boldogságának adózott.

— Szeretlek Gábor és hived maradok ! 
De most a haza szólít és a haza minden 
előtt! Szivünkben két szerelem lángja lobog, j 
11a most önként visszalépek, azon édes re­
ményben teszem, hogy egykoron, ha már le­
róttad szegény magyar hazánk iránti köte­
lességedet, újból visszatérsz Vilmádhoz.*

A márcziusi nagy napok előtt Kubá-
nyiékat is Pesten találjuk Az reg ur­
nák nem volt tovább maradása ősi fészkében 
és azonfelül nyugtalanította is az a lázas iz­
gatottság, mely Vilmának különben nyugodt 
lényét egy idő óta uralta.

Talán a levegő is terhes volt már a 
bekövetkezendő nagy eseményektől és a 
leányka is ezektől várta reményeinek betel­
jesülését ?

Es felvirradt a nagy nap, melyen elő­
ször hallatta a fellelkesült magyar nemzet 
a minden nemzetek szabad szózatát: szabad­
ság ! egyenlőség ! ^testvériség ! cs a zuhogó 
cső elfojtó a tompa viszhangot, mely nyomba 
rá felelte : vagy ismét rabszolgaság !

Es Kubányi Gáspár mindenütt ott lát­
hatta az elsőn között Mihályi Gábort és bár 
a lerogyásig fáradtan már is bőiig ázva, 
de egészen ittasan a soha nem érzett diadal 
mámorától, melynek kivívásában ezideig neki

semmi része sem volt . . még a nemzeti 
színházba is elvitte leányát.

Vilma átszellemülten tekintett szerte- 
Bzójjel a zsúfolt csarnokban és fürkésző szeme 
csakhamar talá;kozott Mihályi Gáboréval.

Örötnleljes meglepetés és imádattal ha­
táros szerelem sugárzott azokból a piruló 
leányka felé.

— Apuska nézd csak, Gábor neked 
köszöntött !

De bizony nem érte be Kubányi az 
üdvözlet viszonzásával, sőt nagyon is köny- 
nyen elérthető jelekkel értésére adta az ifjú­
nak, hogy jőjön fel hozzájuk.

És Mihályi V D ihogy is kérette raagá- 
soká. Repült iiiKább, miut sietett az édes 
gyermek közelébe és a makacskodó táblát 
bíró eléje sietett, hogy még odakünn a folyosó 
félhomályában szivére ölelje a fiatal óriást 
a kinek nem régen még hibául rótta fel 
országfelforgató mivoltát . . .

Vilma arczocskáját édes mosoly derí­
tette fel, a mint Látta azt a fiatalos hévvel 
párosult lelkesedést, mely édes atyjának min­
den mozdulatát jeilemzé.

— Hát bizony édes fiam, ti ketten majd 
csak eligazítjátok a dolgotokat valahogy 
Vilmával, de az én vén kuruez telkemet sok 
mulasztás terheli! 1)» a mai naptól kezdve 
nincsen Kossuth Lajosnak lelkesebb hive az 
öreg Kubányiuál . . . megmondhatod neki, 
hogy ősz hajam daczára, én is beáltam . . 
országfel forgatónak!... .

Markocsi iné Hahó Etelka.

— Zsilinszky Mihály vallás és kö­
zoktatásügyi in. kir. miniszteri államtitkár, 
a csongrádjárási tanítóegyesület e hó 25-iki 

I késéből, Sövényházy Antal polg. isk. tan. 
I indítványára telegraph utján üdvözölte. A 
I sürgöny szövege a következő volt: „A 
! csongrádjárási tanítóegyesület mai napon 
I megtartott közgyűléséből lelkesedett örora- 
I mel üdvözli Méltóságodat, mint legutóbb 
i kinevezett közoktatásügyi államtitkárt és 

őszinte szívből óhajtja, hogy nemes és min­
dig kitartó, hazafias törekvését és munkál­
kodását méltó siker koronázza“ — Az ál­
lamtitkár ur levelet intézett az egyesület 

i elnökségéhez, melynek tartalma a követ 
i kező : „A vallás és közoktatásügyi in. kir.

minisztérium államtitkárává történt kinevez- 
I tetésem alkalmából a csongrádjárási tanitó- 
! egyesület nevében hozzám intézett üdvöz­

letük igaz örömmel töltött el. — Fogadják 
érte legbensóbb köszönetem nyilvánítását 
azon kijelentésemmel, hogy most, midőn 
mint a magyar közoktatásügy régi munkása 
0 F e 1 s é g e kegyelméből a közoktatás- 
ügykörében tágasabb hatáskörrel ruháztat- 
tam fel, egész tehetségemet igaz lelkese­
déssel a magyar kultúra fejlesztésének 
és emelésének nagy és eszményi munká­
jának kívánom szentelni. Zsilinszky Mihály 
s. k. államtitkár.“ — Az államtitkár ur 
levele Farkas Bélához, a tanítóegyesület 
buzgó elnökéhez volt intézve.

— Községi közgyűlés. Csongrád nagy­
község képviselő testületé holnap, április 
1-én rendes közgyűlést tart.

Új ártézi kút. Már régebben el­
határozta a községi képviselőtestület, 
hogy az első és már meglevő ártézi 
kút építési költségeire előirányzott, 
de teljesen föl nem használt összeg 
maradványából egy uj kutat fog fu- 
ratni, még pedig a város külső ré­
szének központjában, oly helyen, hol 
a lakosság nagy száma és a létező 
kuttól való távolság leginkább köve­
telik. Legalkalmasabb helynek a Meró- 
féle ház előtti széles utczát találták ; 
ide szállították a magas kormány ál­
tal kút fúrási c/,élokra átengedett gé­
peket s egyéb felszereléseket is.



3 olcLa.1 CSOUGEADI Xu-iiVE5 3.4 szára.

Azonban a műszaki mérnök a kije­
lölt helyet ártézi kút fúrására alkal­
matlannak találta s ekként más he­
lyet volt szükséges a kívánt czélra 
kijelölni. Összeült a községi rendkí­
vüli közgyűlés szerdán délelőtt s 
abból az indokból, hogy az új kút a 
Merő kereszthez lehetőleg legköze- 
leb furassék, mint ezen helyhez leg­
közelebb álló teret, a Szivák-teret 
jelölte ki az új kút helyéül Ámde 
meg kellett e nagy horderejű ellia 
tározást fontolni s addig hányták-ve­
tették a dolgot, a mig újabb elhatá­
rozás szülém lett meg valamelyik mély 
belátásu nagy férfiú agyában. Még 
ugyanazon nap délutánjára ismét köz­
gyűlést hirdettek, a melyen egy 
szótöbbséggel elhatározták a léte­
sítendő kútnak a szt. háromság­
téren, tehát ugyanazon téren leendő 
faratását, a melyiken az első kút 
még megvan, sőt vizet is szolgáltat. 
At is hordatták rögtön a szt. három­
ságtérre a felszereléseket, föl is épí­
tettek már egy raktárbódét, hanem 
azért még egy újabb gyűlés elé bo 
csátják — immár harmadizben — az 
uj kút helyének kérdését Annyi bi­
zonyos, hogyha már a Mero-féle ke­
reszt környéke nem alkalmas a kút 
helyéül, hát igazság szerint az e 
helyhez legközelebb fekvő és alkal­
mas területen kellene a kútat fúratni. 
Igen ám! csakhogy ennek a térnek 
Sziváktér a neve ! Nem jó hang­
zású név némely urnák a fülében. 
Legjobb volna e teret talán Hock, 
Sima. vagy más nagynevű férfiúról 
elnevezni, akkor aztán épülhetne 
rajta kút. Ez esetben még szent 
atyánk is adná legmagasabb bele­
egyezését. íme, Csongrádon még az 
igen nagy fontosságú közegészség- 
ügyi kérdésből is pártkérdést csi­
nálnak. Lapunk zártakor értesültünk, 
hogy a szombat délutánra egybehí­
vott községi közgyűlést, a hol az új 
kútnak a Sziváktéren leendő furatása 
a biztos többség által elhatároztatott 
volna, a községi biró úr egyszerűen 
feloszlatta.

Tanítók gyűlése. A vármegyei ta­
nítóegyesület csongrádjárási köre a in. hét­
főn d. e. tartotta meg gyűlését, a mely 
alkalommal a folyó ügyek elintézése után 
két módszertani értekezést hallgattak meg 
a jelen voltak. Az értekezések befejezésé­
vel szakszerű vita folyt le, a melyben az 
előadók véleménye ellen, illetőleg mellett 
történtek felszólalások. Az értekezőknek 
— Sághi Mihály és Boda Mártonnak — 
köszönet szavaztatott. A legközelebbi ülés 
pünkösd másodnapján lesz. Ez alkalommal 
ismét paedagógiai tételek kerülnek megvi­
tatás alá.

— Ausztráliai eredetiségek. Ki 
hitte volna, hogy a csongrádi fiúk a világ 
minden részében megfordulnak. Hogy Ame­
rikába többen vándoroltak ki városunkból 
és máig is ott tartózkodnak, köztudomású 
dolog. Hanem azt kevesen tudják, hogy Fel­
ben István polgártársunk Lajos nevű fia, 
mint hadi tengerész Ausztráliában járt. 
Polából indultak egy nagyobb, tengeri ha­
dihajón, a messze utat megjárták és mos­
tanában tértek vissza, 18 hónapi távoliét 
után állomás helyükre, Pólába. Felber ur a 
napokban kapott világlátott fiától egy ládát, 
megrakva a messze főidről hozott különféle 
érdekes tárgyakkal. Az ausztráliai benszli- 
lőttek által használt nyilak, lándzsák, botok, 
élelmi szerek fakupákban, fej és karéksze 
rek stb. stb. kerültek elő a ládából. Midőn 
a hadi gőzös katonái közül néhányon a

partra szállottak, köztük Felber Lajos, a 
benszülöttek megtámadták őket és Lajos 
megsebesült. Most már nagyobb számban 
rukkoltak ki a szárazföldre a tengerészek, 
a kiket a vademberek nem vártak be, ha­
nem elmenekültek az erdőkbe. Házaikból ! 
kerültek elő a fantemlitett eszközök. Az 
érdekes tárgyakból nem ártana néhányat | 
az iskolai múzeum részére megszerezni.

— Adózó polgárok figyelmébe. A 
törvény rendelkezése szerint a következő 
évi követválasztói jogosultsággal bírók név­
jegyzékét az alapon állítják össze, hogy 
a névjegyzékbe a cenzust megütő azon 
polgárokat veszik fel. a kik az előző évi 
adójukat az összeírás! óv április hó 15-ig 
befizették. Erre a körülményre hívjuk fel 
ezúttal polgártársaink figyelmét azzal, hogy 

j törvényhatósági választói és választhatói 
\ jogosultsággal is csupán az orsz. képviselő­

választók névjegyzékében bennfoglalt adó­
fizetők bírnak és igy annál inkább érdeké­
ben áll mindenkinek az előző évi adóját 

I a jelzett határidőig befizetni, mivel külön­
ben a választói jogától esik el. Különös 

i figyelmet érdemel a jelen évben e részben 
az a körülmény, hogy a törvényben meg­
szabott határidő április 15 ike ez évben 
hasvét napra esvén, ez által végső termi- 

! nussá április 16-ka válL, vagyis mindazok, 
a kik április 16 ikáig bezárólag, az előző 

1 évi adójukat befizetik, felveendők lesznek 
a választó1-; névjegyzékébe.

— Esküdtszéki tárgyalások’ A 
Tasnády Antal dr. által Pintér Gyula ellen 
indított sajtóperben, melyben a szegedi kir. 
törvényszék korábban hozott ítéletét, a 
kir. kúria, Pintér semmiségí panaszára, fel 
oldotta, — a f. évi április hó 22-én lesz 
az újabb esküdtszéki tárgyalás Szegeden. 
Ugyancsak április hóra v n kitűzve az 
esküdtszéki tárgyalása annak a sajtóper­
nek is, melyet Novak József a péteri 
bérpénzhistoriából kifolyóan indított a „Szén 
tesi Lap“ szerkesztősége ellen egy öt sértő 
czikk miatt, amelynek szerzőségét Pintér 
Gyula vette magára.

— Müútópitós. A nagy alföldi tranz­
verzális műút földmunkáinak programszerű 
kiépítését is nagyon késleltette az idei 
rendkívüli zordon, havas tél. Most azonban 
az időjárás enyhülvén, tavasz nyiltára, se­
rényen indult meg ez a munka is és igy 
p. a szentes—kunszent-mávtoni útszakasz 
földmunkájához a f. hó 25 én, hétfőn fog­
tak hozzá. A föld munkának, tervezet sze­
rint, az egész nagy útvonal mentén el kell 
ez évben készülnie, sót még ez évben fog­
nak hozzá a műút burkolásához is, a hol 
lehet.

— Halálozás. Forgó Gergelyt, a köz­
ség érdemes II.-od bíróját súlyos csapás 
érte szerető hitvesének elhunytéval. A jobb- 
létro szenderült kedves asszony hült te te 
inéit a m. vasárnap d. u. nagy közönség 
részvéte mellett helyezték örök nyugalomra. 
Béke hamvaira.

— Képesítő vizsgálatok. A kőmí­
ves, kőfaragó és ácsmesteri képesítő vizs­
gálatok. a csongrádmegyei kir. államépité- 
szeti hivatalnál Szegeden, Mikes Gyula kir. 
főmérnök elnöksége alatt ma kezdődnek és 
bezárólag a f. évi április hó 10-ig tartat­
nak az illető vizsgálóbizottság előtt. 
Felhívjuk a körülményre az érdekeltek 
figyelmét.

Lopás. Soha sem tudja az ember mire 
i virrad föl. A napokban Sági József polgár- 
1 társunk nem is gondolta, hogy nagy kárja 

van. Kétszáz forintja nyomtalanul eltűnt. A 
tettest erősen nyomozza a rendőrség, de 
még ez ideig nem került kézre sem a tolvaj 
sem pedig az eltűnt pénz.

— Árad a Tisza. Még egy héttel 
I előbb téli képet mutatott a vén Tisza. Szé­

les, vastag jégtáblák úsztak a viz tetején, 
recsegve, ropogva ott. a hol ellenállásra 
találtak. Most pedig szennyessárga, iszapos 
vizet hömpölygőt a duzzad ózó folyó. Arad. 
Széltől korbácsolt hullámai neki-neki vá­
gódnak a hatalmas gátnak, mely azonban 
semmibe sem veszi a hiába való erőlkö­
dést. Csak azután ne sokat nőj jön már a 
viz, mert védekezni kell ostroma ellen, a

mi az érdekelt közönségnek mégis csak 
sok pénzébe kerül.

— Beszüntetett sajtóper. Abban a 
sajtóperben, melyet a budapesti kir. ügyész­
ség hivatalból indított a „Szentesi Lap“ 
szerkesztősége ellen Máté fii Kálin in volt 
várm. aljegyző jelenleg fő <s tol gab Író meg­
keresésére, s a melyben az inkrimin Ut cikk 
szerzőjeként Szánthó Lajos lett megnevezve 
a további eljárást beszüntették s igy ez 
ügyben az esküdtszéki végtárgyalás sem 
leend megtartva. Érdekes ez ügyben tudni, 
hogy az inkriminált czikket nem is az annak 
szerzőjeként megnevezett Ssánthó Lajos 
irta. Ez az ügy különben már évek óta 
húzódik s éppen ezért egyezett bele a per 
beszüntetésébe a nevezett megyei tisztvi­
selő is.

— Öngyilkosság. Egy szána'omra 
méltó szegény fiat d ember vetett véget 
a napokban földi nyomorúságának. Goda 
I'ván vendéglője előtt szokta végezni köszö­
rűs mesterségét egy jó ke lélyű öreg, a 
kinek egyik fia Eudrész János nagyon is 
bánatos volt. Gyógyíthatatlan betegségben 
sínylődött, nem akart sem öreg édes apiá­
nak, sem pedig másoknak a terhére lenni, 
a napokban hatlövetű forgó-pisztolyával 
agyonlőtte magát Rögtön mgha't. Boaczo- 
lás után eltemették.

— Betörés. F. hó 22 ikére virradóra 
, özv. Gazsi Pá né tanyáján vakmerő betör ést 
; követtek el ismeretlen tettesek. Ugyanis a 

ház végén levő padlás deszka falát leszak- 
: gatták és úgy hatoltak ba a rósz lelkű 
j tolvajok a padlásra, honnan a szalonnát és 

más élelmet elemeitek. Mindenesetre a 
helyszínével ismerős követte el a lopást. A 
tettest a csendőrségnek mindezideig nem 
sikerű t kipuhatolni.

Háromféle asszony. Van ugyanis 
feleség, asszony és hitves. A feleség szereti 

I az urát, az asszony kíméli, a hitves tűri. A 
: feleséget önmagunkért vesszük, az asszonyt 
I házi barátainkért, a hitvest a világért, A 

feleséggel mindenben megegyezünk, az asz- 
szonynyal megférünk, a hitvessel rendelke­
zünk. A feleség a házi gazdaságot intézi, 
az asszony a házat rendezi, a hitves dinom- 
dánomról gondoskodik. Ha betegek vagyunk, 
a feleség ápol, az asszony látogat, a hitves 
hogy lé tünkről kérdezősködik. Feleségével 
sétálni, az asszonynyal kocsizni, a hitves­
sel kirándulni megy a férti. A feleség gond­
jainkban, az asszony pénzünkben, a hitves 
adóságainkban osztozik. A feleség a gyer­
mek anyja, az asszony barátnője, a hitves 
úrnője. A feleség megsiratja halálunkat, az 
asszony panaszolja, a hitves gyászolja. A 

j feleség halálunk után egy évre férjhez 
! megy, az asszony hat hónapra, a hitves 

hat hétre és végre, ha szerelemből nősü- 
i lünk : férj és feleség lesz belőlünk, ha 

kényelemből: ur és asszony, ha viszonyból : 
hitvestársak.

ad : 3, 8Z. Congrád-v.-m, beszerzési bizottságától.
1895.

Hirdetmény.
Csongrád vármegye hajdúi és tiszti le ­

gényei részére az 1895. "évben szükséges 
I ruházati illetménynek, u. m. 14 db. kák 

posztó attila, 14 db. kék posztó nyári nad­
rág, 14 db. kék posztó téli nadrág, 14 db. 

I kék posztó sapka, 14 db. vászony zubbony, 
14 db. vászony nadrág, 14 pár új és 14 pár 
fejelés csizma elkészítésére ezennel zárt 

I ajánlati verseny hirdettstik.
Felhivatnak vállalkozni óhajtó iparo­

sok, hogy lepecsételt borítékba zárt aján- 
I lataikat f. é. április hó 7 ének d. e. 11 óráig 

alólivott hivatalos helyiségében nyújtsák be.
Megjegyeztetik:

1. az ajánlathoz a vállalati összeg 
10% melléklendő.

2. az anyagok lehetőleg hazai gyárt­
mányok legyenek s a minta az ajánlathoz

! csatolandó.
Az ajánlatok f. é. april hó 7 én d. e, 

11 órakor fognak felbontatni s elbíráltatni.
Szentes, 1895. marczius hó 26 au.

I)r. Cicatricis Lajos
várni. főjegyző,- biz, elnök.
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Felelős szerkesztő: ÉDER JANOS'
Kiadói iptulajdonos : scuwar.cz Sándor.

SPECZ1ALISTA SÉRVKÖTÖKBEN
Keleti J. cs. és kir. oszt­
rák-imigyav és belga kir 
szabadalmazott sérvkötője
a leghíresebb orvosi au­
toritások által a legjobb­
nak van elismerve, nem 
csúszik, nem gyakorol 
kellemetlen nyomást és 
rendkívüli ezélszerü

Újdonság!!
Keleti J. féle gummi sérv- 
kötő szabadalmazott 1894. 

márczius hóban. 
Kitüntetett Brüsselben, 

1893. aranyéremmel és disz 
okmánnyal. A pelották tel­
jesen a sérvhez idomitha- 
tók, szarvasbőr Védővdl és 
biztonsági övvel.
Árak: egyoldalú 6 frt 

kétoldalú 12 frt. 
Suspensorium, haskötő (elasztikus) 

gummi görcsér harisnya, háttartó orthápe. 
diai mű eges fűző, müleges lábak és kezek
OL) IY1IVI t !! Egyedüli képviselete. Oszt.- 
Magyarországon a párisi „F. Bergueraud 
tils“ leghíresebb gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi 
és halyhólag 2 — 6 frtig. Bonts americaiu 
3-5 frtig Eredeti Pessarium oelusivuin 
Meuainga tanár szerint 1.80—5 frtig. Min- 
tagyüjtemény uraknak 3—8 frtig.

Megrendeléseket discrétcn és gyor­
san eszközöl.

orvos sebészi műszerész és KFJ Pli 1 cs. kir. osztrák-magyar szu ba­
ll L/JjJjJ 1 u., úainiazott sérvkötök gyárosa.

Budapest, IV., Koronakor czcg-nlcza //. 
sz. Szerviták palotája.

Árjegyzék ingyen és bérmenlve.

670 sz, Csungrádvármegyc alispánjátó
alisp 805

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye törvényhatósági 

bizottságának 1893. évi 563. szám alatt ho- 
zott’s a nagyra, m. kir. belügyminister úr 
által 1895. évi 4656. sz. a. kiadott rende­
lettel jóváhagyatott határozatával Csongrád 
vármegye törvényhatóságánál újonnan rend­
szeresített következő tiszti állásokra.

1. Egy évi 750 frt. fizetéssel és 150 
frt lakbérilletménynyel javadalmazott al­
jegyzői.

2. Egy évi 500 frt. fizetéssel és 200 
frt. úti átalány nyal javadalmazott járási 
orvosi;

3. Két — egyenként évi 400 frt. fize­
téssel és 50 frt lakbérilletménynyel java­
dalmazott közigazgatási gyakornoki;

4. Egy évi 880 frt. fizetéssel és 200 
frt lakbérilletménynyel javadalmazott árva­
széki nyilvántartói ;

5. Egy évi 800 frt. fizetéssel és 200 
frt lakbérilletménynyel javadalmazott pénz­
tári könyvelői ;

6 Egy évi 650 frt. fizetéssel és 150 
frt. lakbérilletménynyel javadalmazott szám­
tiszti ; végül.

7. Egy évi 550 frt. fizetéssel és 100 
frt lakbérilietméhynyel javadalmazott árva­
széki irattár kezelői állásra a vármegyei 
törvényhatósági bizottság 1895. évi 11. szá­
mú határozata alapján ezennel pályázatot 
hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen 
tiszti állások valamelyikét elnyerni kíván­
ják, hogy az általuk elnyerni kívánt tiszti 
állássuk tnegfelelőleg az 1883, évi I. t. ce.

I 3, 9, 17. 18 és illetőleg 19. §§■ aibau előirt 
I képesítettséget, továbbá erkölcsi magavise- 
i letök'-t és eddigi alkalmaztat isukat, igazoló 
I okmányokkal kellően felszerelt s Dr Vad- 
I nay Andor főispán úr 0 Méltóságához ezi 

mezeiulő pályázati kérvényeiket 1895. évi 
márczius hó 30-i < napjának d. u. 5 órájáig 
hozzám nyújtsák be.

Megjegyzem, miszerint a kinevezendő 
pénztári könyvelő köteles, lesz- egy évi fi­
zetése erejéig a tiszti biztosítékot letenni. 

Szentesen, 1895. évi márczius hó 12-én.

Dr. C satö Zsigmondi
alispán.

-/Rv (RV

r?s) Gazdasági gépgyár és vasöntöde, gőzekeépitö- és kölcsönző intézet.
23 TTID-ZN-E3 E]ST, Eötvös-u. 38. (saját liá,z).

Ajánlja saját - kitűnőnek elismert — gyártmányait, szabad, trágya- 
szóró vetögépekben, mindennemű gabona-, répa- és repcevetésre, 
ugyanazokat csak répa- és repcevetésre. — Továbbá
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II. rendű „ 
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Erős vastégla
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téglagyári anyagaikat
Csongrádra szállítva igen jutányos árba bár mily menyiségben 
szállítani ajánlkoznak, levelezésre sürgősen válaszolnak, átadást 
akár Csongrádon a tisza parton akár a vásárhelyi tisza parton 
eszközük.

Csongrád, 1895. Nyomatott Weisz Márus könyvnyomdájában,
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